

英国援乌贫铀弹遭多方谴责

“毒弹”对民众健康和环境存在长期严重的负面影响

新华社伦敦3月30日电 英国国防部近日确认,英国向乌克兰输送的“挑战者2”主战坦克配备弹药中将包含贫铀弹。消息一宣布,立即遭到多方反对和谴责。

俄罗斯总统普京表示,如果西方开始使用带有核成分的武器,俄将被迫做出回应措施。俄外长拉夫罗夫在新闻发布会上表示,英国向乌克兰提供贫铀弹将导致冲突进一步升级。

联合国秘书长副发言人哈克说,联合国方面对此表示关切。“这将造成严重后果,这一关切对所有提供这类武器的人都是有效的。”

英国国内也有不少反对声音。英国政治评论员卡洛斯·马丁内斯接受新华社记者专访时表示,英国政府向乌克兰提供贫铀弹的决定“极不负责任”,代表着乌克兰冲突有升级风险。西方国家向基辅提供贫铀弹,是希望用这些弹药有效打击俄罗斯,从而延长战争,“让乌克兰及其北约支持者与俄罗斯坐下来谈判的日期变得愈加遥远”。

贫铀是具有轻度放射性的重金属,长期接触会对人体健康和环境造成严重影响。联合国环境规划署在2022年的一份报告中说:“贫铀和常见爆炸物中的有毒物质会导致皮肤刺激、肾衰竭,并增加患癌症风险。”

英国布里斯托大学核材料研究人员彼得·马丁告诉新华社记者:“无论是在过去的战争,还是在当前的乌克兰危机中,使用贫铀弹都受到联合国、国际

原子能机构以及众多公共卫生组织的大量警告。贫铀弹带有化学毒性,我们对它的有害性仍缺乏足够的知识和了解。”

俄外长拉夫罗夫在新闻发布会上指责西方国家“明知故犯”。他说:“西方嘴里说着‘贫铀弹药的使用没有任何禁忌’‘我们不违反任何公约’,但他们肯定没忘记使用贫铀弹药在波斯尼亚和伊拉克造成的后果。数万名平民甚至使用这些贫铀弹药的北约士兵都遭受了伤害,癌症和其他危险疾病的发病率急剧上升,土壤污染长达数十年。”

伊拉克战争期间,以美国为首的联军在伊拉克大量使用贫铀弹、白磷弹等,严重危害当地生态环境和民众健康。伊拉克官方统计数据表示,在1991年海湾战争前,伊拉克癌症发病率是平均每10万人中40人,而到2005年,这一比例飙升至平均每10万人中至少1600人。

马丁内斯说,世界上大多数国家支持暂停使用贫铀弹,现有证据表明它对民众健康和环境存在长期严重的负面影响。在伊拉克战争20年之际,西方国家“此刻理应好好反思那场战争,而其中教训之一就是应该禁用贫铀弹药”。

2001年4月11日,在英国伦敦首相府对面的蒙哥马利青铜雕像前,一位南斯拉夫老人手举南斯拉夫国旗,抗议以美国为首的北约使用贫铀弹轰炸南联盟,给当地造成严重环境污染。

新华社发(资料图)



以色列空袭叙利亚首都

叙媒称这至少是本月第三次

新华社北京3月30日电 叙利亚国防部说,以色列30日早些时候对叙首都大马士革附近发动导弹袭击,造成两名叙利亚士兵受伤。

叙国防部在一份声明中说,当天凌晨1时20分左右,以色列从其占领的戈兰高地向发射多枚导弹,目标是大马士革附近几处地点。袭击导致两名士兵受伤,并造成部分财产损失。

叙利亚阿拉伯通讯社援引一名不愿公开姓名的叙利亚军官说法报道,有枚枚导弹被叙防空系统击落。

据叙利亚媒体报道,这是本月以来,以方至少第三次对叙利亚发动空袭。3月7日,叙北部重镇阿勒颇的国际机场遭以色列空袭,导致3人死亡,部分设施受损,机场一度暂停运营。据美联社报道,上周,以色列再次对阿勒颇机场发动空袭,导致其停运两天。

2011年叙利亚内战爆发后,以军时常空袭叙境内目标,理由是打击伊朗军事设施,阻止伊朗向叙利亚和黎巴嫩真主党运送武器。叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在叙驻军。

韩国对核污染水排海让步?

执政党否认日媒相关报道

新华社电 日本媒体近日报道称,韩国政府有意就福岛核污染水排海计划让步。韩国执政党国民力量党30日对此予以否认。该党一名议员说,日方报道完全不符合事实,韩方对此表示遗憾。

日本媒体近日报道,韩国总统尹锡悦本月16日至17日访日期间,与日本国会超党派议员联盟“日韩议员联盟”时会长额贺福志郎举行会谈。做为候任会长,前首相菅义伟也参加了会谈。

按日本媒体说法,额贺福志郎在会谈中说,希望韩方理解福岛核污染水排海计划,同时解除对福岛水产品的进口禁令。尹锡悦回应称,即使需要较长时间,也会寻求韩国民众对这一计划的谅解。

这一报道在韩国国内引发争议。参与会谈的国民力量党议员郑镇硕30日通过社交媒体否认上述说法,称报道完全不符合事实,令人遗憾。

按他的说法,尹锡悦在会谈中表示,韩国民众对福岛核污染水排海计划感到不安。即使要花很长时间,也要在国际原子能机构主导下,科学客观地进行验证。

受相关报道影响,韩国国内近日对解禁福岛水产品的担忧增强,在野党要求尹锡悦公开回应,承诺不会那样做。面对质疑和反对声,韩国总统办公室30日表态不会解禁福岛水产品,以确保民众健康和国家安全。

韩国《中央日报》30日报道,多家机构联合发起的一项民调显示,尹锡悦最新支持率为33%,不支持率为60%。调查同时显示,大多数被调查者对韩日领导人会谈评价不高,60%的人认为韩方单方面遵从日方要求,因而对会谈持否定态度。

共同民主党29日向韩国国会提交国政调查申请,要求调查尹锡悦访日期间与日本首相岸田文雄会谈的具体内容。调查范围包括会谈中是否谈及独岛(日方称竹岛)、“慰安妇”等问题,日方是否要求韩方解除福岛水产品进口禁令,以及遭强征劳工“第三方代赔”方案确定过程中是否存在违法、渎职和滥用职权等行为。

打“民主”旗号行反民主之实

——揭穿美式民主真相之三

新华时评

美国主导的所谓的“民主峰会”要出“续集”了。虽然一年多以前首届“民主峰会”惨淡收场,但美国仍“痴心不改”,无非是借“民主”大旗继续操控世界、盘剥世界、霸凌世界。然而,美式民主早已站在真正民主的对立面,美国反民主的霸权逻辑与霸权行径早已为世人所认清。

“华盛顿统治世界的野心,其驱动力不是来自更深层次的民主或自由、更加公正的世界、结束贫穷或暴力,或者更适宜居住的星球,而是来自经济和意识形态。”美国外交学者威廉·布鲁姆在《民主:美国最致命的输出》一书中一针见血指出美国的真实目的。长期以来,美国为维护自身霸权,炮制所谓“民主对抗权威”的虚假叙事,将“民主”概念私有化,以意识形态划线,煽动分裂,制造对抗,打的是“民主”的旗号,行的则是反民主之实。

以所谓“民主”之名,美国输出战争动乱推行全球霸权。霸权染指之处,和平成奢望,生存难保障,遑论民主权利。然而

美国抱持冷战思维,按意识形态划线,为了地缘政治目的经常打“代理人战争”或直接入侵主权国家。试问,被战火烧焦的国土生存尚难,何谈民主? 2001年以来,美国以反恐之名发动的战争和军事行动已造成超过90万人死亡,其中约有33.5万是平民,另有数百万人受伤,数千万人流离失所。从阿富汗到伊拉克,从叙利亚到利比亚,美国制造的灾难罄竹难书。巴拿马“12月20日死难者亲属协会”主席特里妮达·阿约拉指出,美国政府一贯打着“民主”旗号实现自身利益,如果这套说辞不奏效,就会动用武力,武力是美式民主的终极手段。

以所谓“民主”之名,美国肆意干涉内政破坏他国稳定。美国以“美式民主标准”改造世界,阻止各国选择自身发展道路,根本上还是要让各国经过改造沦为霸权利益的附庸——在拉美推行“门罗主义”扶持亲美政府,在亚欧国家导演“颜色革命”,在西亚北非地区以“反恐”之名搞政权更迭……总之,看不惯谁,谁不听话,美国就要想方设法将其搞臭、搞倒,“民主”不过是其工具。据报道,二战结束以来,美国试图推翻

50多个外国政府,粗暴干涉至少30个国家的选举,试图暗杀50余位外国领导人。印尼人民浪潮党总主席阿尼斯·玛塔指出,美国擅长把其他国家变成战场。埃及“金字塔在线”刊文称,所谓“自由民主”的意识形态已被武器化,被美国用来破坏他国的稳定,干涉他国内政。

以所谓“民主”之名,美国强加单边制裁打压竞争对手。长期以来,美国依据其国内法,基于自身利益,打着人权民主等旗号,对他国实施单边制裁和“长臂管辖”,严重破坏了这些国家的经济民生,让民主成为无源之水,无本之木。过去几十年,美国对古巴、白俄罗斯、叙利亚、津巴布韦等国家实施单边制裁和“长臂管辖”,对朝鲜、伊朗、委内瑞拉等极端施压,严重破坏这些国家的经济发展和民生改善,危及生命权、挑战自决权、损害发展权,构成对他国主权的持续性、系统性、大规模侵犯。近年来,美国发起的单边制裁越来越多,长臂越伸越长,不顾国际法和国际关系基本准则,肆意损害别国利益,甚至连盟友都不放过。

以所谓“民主”之名,美国大搞集团

政治破坏国际关系民主化。国际事务应由各国商量着办,这是最基本的民主原则。美国在国际关系中却从来没有真正遵循过民主原则,而是披着“多边主义”和“规则”外衣,挑动分裂对立,制造集团对抗。美国将国内法凌驾于国际法之上,先后退出十几个重要的国际组织或协议。远的不说,最近美国在南太地区动作频频,伙同英国、澳大利亚拼凑“三边安全伙伴关系”,其行径严重违背《不扩散核武器条约》和《南太平洋无核区条约》精神。巴拿马国际问题专家胡里奥·姚在当地媒体撰文称,今天的美国是国际法的绝对叛徒,是国际关系中使用粗暴蛮力最真实的化身。

民主是全人类的共同价值,人类文明的花园应百花齐放。美国没有资格扮演“上帝之手”,对丰富多彩的多元文明进行“转基因”操控。无论打着什么旗号,美国都隐藏不住将民主政治化、工具化、武器化,推行集团政治、维护自身霸权的真实意图。所以,“民主峰会”这套剧本不仅老套,且不合时宜,注定又将是一场闹剧。

(新华社电)

·资讯·

诸暨:锻造高素质队伍 打造“枫桥式”医保服务模式

孙俊

近年来,诸暨市医疗保障局充分发挥“枫桥经验”策源地优势,推动新时代“枫桥经验”创新发展,立足实际,不断创新工作理念、方法和载体,切实打造“保障不缺位、服务不出村、矛盾不上交、数治不打烊、监督不留白”的“枫桥式”医保服务模式,开创医保事业发展新局面,人民群众在医保领域的获得感、幸福感、安全感显著提升。

“今年的居民医保交多少钱?”“灵活就业人员可以自己交医保吗?每个月多少钱?要交多少年?”“电子社保卡有什么功能,跟医保电子凭证是

一样的吗?”……在诸暨市医保局“医保到家”服务队志愿服务现场,路过的群众一边翻阅宣传资料,一边咨询医保问题,服务人员全面细致地讲解医保政策,耐心热情地解答群众困惑。

这是诸暨市医保局打造“枫桥式”医保服务模式的一个缩影。诸暨市医保局组建新时代“枫桥式”医保服务建设工作专班,聚焦“解决基层难题、做好惠民利企”两大责任,创新推出“四服务”法,深化亮出“党建品牌、党员身份、服务承诺”等专题活动,营造“党建+服务”良好氛围,切实将组织优势

转化为医保服务的持久动能。

目前,诸暨市医保局已组建由医保专员、镇村网格员、N名志愿者组成的医保到家服务队23支,开展志愿服务10余场,不断宣传医保好政策,传递医保好声音。

深化红色领航,加强队伍建设,诸暨市医保局还着力打造“医保明白人”专业队伍。

“接下来我们讲一下,城乡居民基本医疗保险年度参保工作政策要点以及业务操作注意点”,在诸暨市医保局开展的“枫桥大讲堂”——村级代办员培训会上,医保专员对最新医

保政策、三级联办的概念和流程、村级经办事项清单以及经办的要点和注意点等内容作出详细解说,枫桥镇23个村社区共计30多名村级代办员参加。

像这样的培训会还有很多,诸暨市医保局实施干部队伍“铸魂提能”行动,开展“人才”培养计划,聚焦医保经办市一镇一村“三支队伍”,进行三级培训,深化市级医保专员下派、镇级医保干部上挂跟岗、村级代办员培训等工作制度,针对不同群体特点分级分类开展业务能力、政策解读、现场实操等各项培训,做到按需施训,精准调

训、全员轮训。2022年,召开“医保专员”工作例会10余场次,跟岗学习60余人次,开展各类培训8场次400余人次,全力打造素质高、业务精、政策清的“医保明白人”队伍,提升医保基层服务能力。

除此之外,诸暨市医保局还创新“枫桥指数”督查体系。以实际工作需求为核心,以“未来乡村 医保到家”为落脚点,细化深化绩效考核,鼓励争先创优,创新制定可量化、可操作、可考评的诸暨市乡镇(街道)医保服务工作“枫桥指数”,涵盖宣传、服务、幸福三大总指数,细分普及、特色、满意等九

大分指数,引导督促乡镇(街道)切实提升医保服务水平。



“医保到家”服务队志愿服务现场(图片由诸暨市医疗保障局提供)

秉持生态文明理念 共建和谐地球家园

